



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 28 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА
СРЕДА

• № 77
(6220)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СФЕРЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

Сердечно поздравляю вас с вашим профессиональным праздником – Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Детство – один из самых важных моментов в жизни человека. Именно в первые годы жизни формируются мировоззрение ребёнка, закладываются основные жизненные ценности и принципы. От того, насколько счастливым и полноценным будет это время, зависит становление будущего гражданина страны.

Для человека, выбравшего своей профессией работу в дошкольном учреждении, чужих детей не бывает. Эти люди отдают немало душевных сил, чтобы вырастить из маленького человека личность. Воспитателя смело можно назвать наставником, помощником ребёнка в познании окружающего мира. Именно воспитатель учит юных россиян уважать, беречь и любить свою Родину.

Примите искреннюю благодарность за ваш труд, любовь к своему делу, постоянную заботу о благополучии детей!

Желаю всем вам здоровья, счастья, энергии и оптимизма во всех делах и начинаниях!

Е.Н. КОВАЛЬЧУК,
глава района

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

Дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни ребёнка, в этом возрасте формируется личность и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребёнка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребёнка. С помощью своих воспитателей дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину.

Поздравляю с праздником всех работников дошкольных учреждений, отдающих ежедневно тепло своих сердец детям! Уверен, что ваша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день для воспитанников в детском саду в день радости и счастья!

В.Г. СЛЕПОВ,

председатель районной думы

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!
Дошкольные работники, вам – наше уважение,
За ваш нелёгкий труд, что требует терпения.
Народ ведь малышковый, совсем непредсказуемый,
И требует внимания, хорошего, разумного.
И нашу благодарность примите от души,
И в свой «дошкольный» праздник пусть вам подарит жизнь:
Во всём благополучия, успехов и любви,
Чтоб солнечные лучики окрашивали дни!

Администрация МАОУ «Аромашевская СОШ
им. В.Д. Кармакова»

Дорогие земляки!

Благодарю вас за высокое доверие, которое вы оказали мне, избрав своим представителем от Тюменской области в Государственной Думе VII созыва. Понимая всю ответственность, я обязуюсь максимально использовать его в интересах жителей нашего региона.

Я нацелен создавать справедливые, понятные и единые для всех законы для устойчивого развития страны и повышения уровня и качества жизни каждого гражданина.

Вы выбрали путь, по которому будет двигаться Тюменская область и вся Россия в ближайшие несколько лет. Уверен, вместе мы сможем сделать многое для того, чтобы сохранить высокий темп развития нашего передового региона и всей страны.

С уважением Эрнест ВАЛЕЕВ

Прогноз погоды		
Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru		
Четверг 29.09	Пятница 30.09	Суббота 01.10
ночь	ночь	ночь
+7°	+10°	+6°
755 мм	755 мм	755 мм
96 %	79 %	96 %
3-7 м/с СВ	3-9 м/с СВ	3-10 м/с СВ
755 мм	755 мм	756 мм
85 %	85 %	94 %
68 %	68 %	68 %
3-7 м/с СВ	3-9 м/с СВ	3-8 м/с В

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ
И ВСЕХ ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ В РОССИИ

Светлая и добрая профессия



• Е.Ю. Сезёва: «Детский сад для меня – это второй дом».

Жизнь малышей в детском саду насыщена играми, смехом, общением, увлекательными прогулками, познавательными экскурсиями... Здесь закладываются основы личности ребёнка, а помогают ему в этом воспитатели. В день профессионального праздника дошкольных работников, хочется рассказать о замечательном педагоге – Е.Ю. Сезёвой.

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Елена Юрьевна работает с детьми посвятила более двадцати пяти лет, все годы трудится в детском саду «Сказка».

– От многих приходилось слышать о том, что интерес к выбранной профессии у них появился ещё в детстве, и после окончания школы не стоял вопрос, куда поступить учиться. Сказать о себе я так не могу. В педучилище поступила по совету мамы, да и в то время быть педагогом было престижно. Сейчас детсад для меня – это второй дом, где каждое утро встречают улыбающиеся и приветливые лица моих маленьких воспитанников. Среди них есть и любознательные, и непослушные, и тихие, и те, кто чересчур болтается, кто из-за своей непоседливости не может сосредоточиться... Они очень разные, но все милые, любимые, – рассказала Е.Ю. Сезёва.

В работе с воспитанниками Елена Юрьевна учитывает и характер, и интересы каждого ребёнка. Ведь в её задачу входит не только дать определённые знания, доступно и понятно объяснять о происходящих вокруг явлениях, но и научить потом их применять. Всё услышанное, увиденное укладывается в детской памяти, которые потом в нужный момент они извлекают, используют. В большей части именно от воспитателя ребёнок

узнаёт для себя много нового.

Елена Юрьевна поделилась, что на занятиях использует много наглядного материала.

– Если в школе, чтобы донести информацию до ученика педагогу достаточно просто рассказать, то в детском саду нужна наглядность. Малыши визуально воспринимают всё гораздо лучше. Естественно, на это требуется дополнительное время, ограничиться только часами работы редко получается, – объявила Елена Юрьевна.

Педагог нынешним летом проводила своих малышей из подготовительной группы в школу. Поделилась, что это не первый её выпуск, но всё равно расставание с ребятами воспринимает тяжело. Очень радуется, когда они становятся участниками праздничных мероприятий, конкурсов, которые проходят в школе, РДК. Гордость охватывает, когда они завоёвывают призовые места.

– Да даже от простого их «Здравствуйте» при встрече, на душе становится светло. Понимаешь, что тебя помнят, уважают, и то, что твоя профессия нужна. Хочется дальше работать, творить, созидать, – призналась Елена Юрьевна.

Пока мы вели беседу с педагогом, за детьми присматривала помощник воспитателя Т.С. Дударева. Когда наше общение с моей геройней завершилось, Та-

тьяна Семёновна подошла и сообщила, что тоже хотела бы сказать несколько слов о напарнице.

– Мы с Еленой Юрьевной работаем вместе почти 11 лет, и за этот период я очень хорошо её узнала. Родителям повезло, что у их детей такой воспитатель. Она легко находит подход к каждому ребёнку. Малыши всегда возле неё, а это говорит о многом. У Елены Юрьевны получается и развлечь, и увлечь ребятишек. Может ответить на любой серьёзный детский вопрос, в доступной форме объяснить, рассказать. Мальчишки и девочки в группе между собой очень дружные, а это, я считаю, тоже её заслуга. Понятие «истинный воспитатель» – это про неё, – сказала Татьяна Семёновна.

Воспитанники Е.Ю. Сезёвой с большим удовольствием рассказали, почему они любятходить в детский сад, люди каких профессий работают в нём, и в чём заключаются обязанности каждого.

Маленькая Динара рассудительно сообщила, что Елена Юрьевна работает воспитателем в детсаде, потому что ребятишкам с ней хорошо, и она знает много всего, что интересно детям. Пятилетний Кирилл сказал, что Елена Юрьевна им рассказывает сказки, ходит с ними на прогулки, вместе играет, а ещё поднимает настроение, когда кто-нибудь из дома приходит грустный в детский сад.

Здорово, когда дети отзываются так хорошо о своём воспитателе. Считают её другом, любят, уважают и доверяют. А иначе и не должно быть, ведь профессия воспитателя самая светлая и добрая.

ВЫБОРЫ – 2016

Итоги подведены

23 сентября полномочный представитель президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Игорь Холманских в ходе встречи с журналистами подвёл итоги прошедшей избирательной кампании и ответил на ряд вопросов. И.Р. Холманских отметил, что результаты голосования отражают настроения в российском обществе и состояние общественного мнения, при этом заметно снизилась доля сторонников всех парламентских партий, кроме «Единой России».

Нужно сказать, что выборы ещё раз продемонстрировали: мы очень разные и живём в разных регионах. Это видно, например, по показателям явки на выборы: рекордные 73 % в Тюменской области и скромные 40 % в Свердловской и Челябинской, – сказал полпред.

При этом он подчеркнул, что, невзирая на все различия, избиратели в целом были едины в выборе. Высоких результатов добились кандидаты, выдвинутые движением «В защиту человека труда».

По материалам сайта:
uralfo.gov.ru

– Всем наших товарищей избраны депутатами Государственной Думы: Алексей Балыбердин и Андрей Ветлужских в Свердловской области, Иван Квитка в Тюмени, Борис Гладких в Хабаровском крае, Григорий Ледков в Ямalo-Ненецком автономном округе, Григорий Аникеев и Игорь Игошин во Владимирской области, Артур Таймазов в Республике Северная Осетия – Алания, – рассказал Игорь Холманских.

Полпред заметил, что предвыборная кампания этого года была достаточно спокойной, а кандидаты и партии вели себя законопослушно.

– Вообще год от года выборы проходят во всё более спокойной атмосфере, хотя политическая конкуренция никуда не исчезает. Просто соперничество переходит в цивилизованное русло. Это очень важно, поскольку свидетельствует о формировании у нас полноценной политической культуры, – подчеркнул чиновник.

● Подготовила
Марина МИХАЙЛОВА

1 сентября стартовала подписная кампания на периодические печатные издания на I полугодие 2017 года. До конца текущего года можно будет оформить подписку на газеты и журналы, как во всех почтовых отделениях, так и в режиме онлайн на специальном сайте Почты России podpiska.pochta.ru, где можно выписать любимые издания не только для себя, но также для родных и близких в других регионах России.

Тарифы на перевозку и доставку подписных изданий повышаться не будут и сохранятся на уровне подписной кампании II полугодия 2016 года. Все скидки и льготы для населения также сохраняются. Одновременно скидка на издания, входящие в список, подготовленный Экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России, вырастет в два раза по сравнению с последней подписной кампанией – с 15 % до 30 %. При этом сам список таких изданий по сравнению с прошлой

подписной кампанией увеличился с 1 940 до 2 350.

Читатели по всей стране могут выписать газеты и журналы по собственному каталогу Почты России «Подписные издания», в котором сегодня представлено более 1 300 газет и журналов, а также по другим подписным каталогам.

Кроме того, Почта России продолжает благотворительную акцию «Дерево добра», в рамках которой каждый желающий сможет оформить подписку на любое издание в адрес выбранного социального учреждения.

В предыдущие кампании акция получила самую широкую поддержку – количество детских домов, домов-интернатов, домов для ветеранов и престарелых, на которые оформлялась благотворительная подписка, постоянно росло, как и перечень выписываемых изданий.

– В этом году государством и экспертным сообществом сделан важный шаг для сохранения культурно-просветительской и социально значимой печатной продукции – принято решение удвоить адресную поддержку

изданиям, востребованных разными социальными группами населения. В ходе предстоящей подписной кампании Почта России направит 700 млн рублей, которые пойдут на поддержку изданий, а также социально уязвимых групп населения, прежде всего ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов 1 и 2 группы, – отметила заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу Инесса Галактионова.

Для жителей Аромашевского района сообщаем, что стоимость на подписку районной газеты «Слава труду» осталась на прежнем уровне: на I полугодие 2017-го она составляет **457 рублей 02 копейки**, на три месяца – **228 рублей 51 копейку**, на месяц – **76 рублей 17 копеек**. Не изменилась стоимость и льготной подписки – **300 рублей за шесть месяцев** при условии, что свой экземпляр газеты читатель будет забирать самостоятельно в редакции.

Для подготовки материала использовались данные сайта: pochta.ru.

ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Боевые подвиги без срока давности

Ветеран Великой Отечественной войны Я.Х. Юмадиев из Новых Юрт 18 сентября отметил своё 90-летие. Этот день начался с поздравлений и тёплых пожеланий, которые прозвучали в его адрес из уст самых родных для него людей: супруги, дочерей, внуков и правнуоков.

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА
● Сергей СТЕПАНЮК

С юбилейной датой фронтовика приехали поздравить руководитель района Е.Н. Ковальчук, глава Новопетровского сельского поселения Р.А. Назыров, председатель первичной ветеранской организации Н.Н. Матаева. Вручая памятный подарок ко дню рождения, Евгений Николаевич пожелал здоровья, благополучия, бодрости духа, оставаться все последующие годы таким же крепким, как ныне и быть всегда в строю.

– Мы гордимся, что у нас на территории есть долгожители – участники Великой Отечественной войны, как вы, Ярулла Хисматуллович. Рады видеть вас в добром здравии, бодрым, жизнерадостным, – добавил к сказанному глава района.

Е.Н. Ковальчук зачитал письмо-поздравление от президента Российской Федерации В.В. Путина.

Ярулла Хисматуллович задал главе района вопрос о проведении в дом водопровода. Евгений Николаевич ответил, что ресурсы для этого имеются, и проблема должна решиться положительно. Ветеран также спросил, действует ли постановление, предполагающее выдачу автомобиля участникам Великой Отечественной войны. Руководитель объяснил, что оно реализовано и в настоящее время не работает. В беседе Е.Н. Ковальчук поинтересовался о здоровье ветерана, о том, как ему живётся. Ярулла Хисматуллович ответил, что всё у него хо-

рошо, на здоровье особых жалоб нет, окружён заботой и вниманием детей, внуков. Поделился, что очень мечтает о новом автомобиле – хочет поменять свою старую «Оку» на новую. Несмотря на преклонный возраст, Я.Х. Юмадиев водит машину, и, как сказал он сам, за руль садится не часто. При возникновении необходимости куда-либо съездить, заводит свою «окушечку» и отправляется в путь.

Юбилей фронтовика в этот раз совпал с Единым днём голосования. Ярулла Хисматуллович рассказал, что первым делом с утра отправился на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за партию и кандидатов в депутаты, которых считает достойными и внушающими доверие.

– Участие в голосовании принимать надо, нельзя быть равнодушным, потому что от того, кто будет ныне у власти, зависит будущее страны, области, района и входящих в него сёл, деревень, где живём мы с вами. Я не привык оставаться в стороне, хожу на выборы постоянно. Очень горжусь тем, что Россия поднялась, снова стала державой, с которой считается весь мир, – выразил своё мнение Я.Х. Юмадиев.

Во время общения не могли не коснуться темы, касающейся боевого пути ветерана. Яруллу Хисматулловича призвали в армию в ноябре 1944 года. После месячного обучения в военном лагере направили на фронт. Воевал в Чехословакии, Венгрии в составе 63-го танкового десанта. Домой в Новые Юрты не стёрлись из его памяти бои,



• Я.Х. Юмадиев: «На душе хорошо от знания того, что помнят».

в которых пришлось участвовать, как шёл с боевыми товарищами в атаку, как погибали от вражеских пуль однополчане... 13 апреля 1945 года в ходе выполнения задания по уничтожению фашистской пулемётной точки солдат Ярулла Юмадиев получил серьёзное ранение в грудь, ногу и живот. За проявленные боевые заслуги отмечен командованием орденом Отечественной войны первой степени.

– Если бы с поля боя не вынесли сослуживцы, то умер бы от потери крови. Целый год пролежал в госпиталях, врачи назначили вторую группу инвалидности. Домой в Новые Юрты

вернулся только в мае 1946 года, – рассказал солдат.

В деревне Ярулла Хисматуллович устроился счетоводом в местный колхоз, где работал до отправки на фронт, а после его укрепления – главным бухгалтером. Ветеран поделился, что посвятил этой профессии всю свою жизнь, любил её, старался работать на совесть. Был неимоверно рад, когда одна из четырёх дочерей пошла по его стопам и выучилась на бухгалтера.

– У нас с Гульсейдой все дети выросли хорошие, заботливые. Когда нам с супругой стало тяжелово жить одним, младшая дочь Гульсара сразу же перее-

хала к нам, чтобы ухаживать. Живёт с нами около четырнадцати лет. Мы с женой благодарны всем детям, внукам за любовь и внимательное отношение к нам. Вот и сегодня все с утра позвонили, поздравили с днём рождения. Их тёплые слова по телефону согревают сердце, – сказал Ярулла Хисматуллович.

Ветеран поделился, что ему сегодня было приятно внимание со стороны глав района, сельского поселения, представителя из совета ветеранов, которые выкроили время и приехали поздравить с юбилеем, и на душе у него очень хорошо от знания того, что о нём помнят.

ПИСЬМО В НОМЕР

«От души благодарю»



Письмо, поступившее в редакцию газеты от жительницы Новоберезовки Т.И. Нечунаевой, содержит тёплые слова благодарности. Вот что Татьяна Ивановна в нём написала:

«3 сентября я отметила юбилейный день рождения – 90-летие. Из районной администрации меня приехала поздравить начальник отдела социальной защиты населения К.В. Островских, вручила подарок от главы района Е.Н. Ковальчука и письмо-поздравление от президента Российской Федерации В.В. Путина. В этот день меня пришли поздравить и односельчане: глава Новоберезовского сельского поселения М.Г. Сухоруков, представители из местной ветеранской первичной организации, Дома культуры. Творческий коллектив «Берёзка» из сельского клуба исполнил в подарок красивые песни, которые остались в душе самые добрые чувства. Мне хочется поблагодарить всех, сказать им большое спасибо за внимание, хорошее настроение, заботу, доброту и любовь, которую мне в этот день подарили. Я желаю всем крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях».

Подробнее о том, как происходило поздравление Т.И. Нечунаевой с юбилейным днём рождения можно прочитать в районной газете № 74 от 16 сентября 2016 года в статье под названием «Появилась на свет, прожила много лет...» (автор С. Степаник).

Сделали выбор

◆ Подготовила
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

После окончания школы перед выпускниками встаёт очень важный вопрос – выбор учебного заведения (колледжа, института, университета), в котором можно получить интересную и востребованную на рынке труда специальность.

По словам заместителя директора Аромашевской школы по учебно-воспитательной работе О.М. Савчук, нынешним летом 11 класс в районе окончил 61 человек. Большая часть ребят, а это 34 ребёнка, являются выпускниками Аромашевской средней школы, 27 человек из её филиалов: Новопетровского – 10, Русаковского –

10, Кротовского – 4, Кармацкого – 3. Из общего количества выпускников продолжить дальнейшее обучение решили 58. В высшие учебные заведения поступили 19 юношей и девушек, 35 – решили получить среднее специальное образование, 1 – начальное профессиональное.

Не продолжили обучение четыре выпускника, из которых двое пополнили ряды Российской армии.

Что касается выпускников 9 классов, то 62 из 100 учащихся, сдав этим летом экзамены, решили остаться в школе – перешли в 10 класс. 37 ребят пошли учиться в другие учебные заведения: училища и колледжи. Только один выпускник не выбрал дальнейшее направление деятельности.

В сентябре специалисты Централизованной библиотечной системы провели много интересных мероприятий, посвящённых юбилеям писателей, Году кино, памятной дате истории Отечества – Бородинскому сражению, Международному дню памяти жертв фашизма, теме «Дети и война» и другим.

◆ Подготовила
Марина МИХАЙЛОВА

Методист ЦБС Е.А. Казанцева для представителей первичных ветеранских организаций района провела историческую экскурсию по Аромашевскому району «От прошлого к настоящему». Собравшиеся узнали историю района с момента его образования, в ноябре 1923 года, по настоящее время и познакомились с документами, размещенными на стенах, каждый из которых посвящён определённому периоду из жизни аромашевской земли. Участники экскурсии с интересом слушали информацию, разглядывали старые фотографии и архивные документы, задавали вопросы, делились своими воспоминаниями.

Библиотекарь Карацацкой сельской библиотеки Л.А. Носова подготовила творческий вечер «Учёному, агроному-селекционеру В.И. Богачкову посвящается». Мероприятие посетили более 30 человек. Ведущие рассказали о биографии Виктора Ивановича, а также о том, что он является автором 138 научных работ. На встрече прозвучали воспоминания сестёр знаменитого земляка, односельчан, коллег. Родная сестра Виктора Ивановича Г.И. Руль поведала присутствующим о жизни брата и его деятельности в стихах собственного сочинения. В поэтической части творческого вечера собравшиеся прослушали стихи о родной земле и золотистом поле, о родной берёзке, о колосьях овса в исполнении односельчан: Л.Н. Кармацких,

В.И. Шевченко, Е.Г. Огородовой, А.А. Кармацких. С.В. Суворова прочитала стихотворение собственного сочинения. Библиотекарь познакомила всех с выставкой «Учёному, агроному, селекционеру В.И. Богачкову посвящается», где были представлены труды Виктора Ивановича, альбомы с воспоминаниями о нём и его семье. В заключение мероприятия все присутствующие исполнили песню «Агроном» и почтили память В.И. Богачкова минутой молчания.

Экскурсию для первоклассников провела библиотекарь Кротовской сельской библиотеки Е.П. Киричук, на которой познакомила детей с правилами обращения с книгами: не перегибать переплёт, не загибать и не вырывать страницы. В этом случае «книга научит умному, полезному и поделится весёлыми историями и сказками». Каждый ребёнок с помощью библиотекаря и учителя Т.Н. Литвиновой выбрал для прочтения дома книгу и журналы. После этого дети отгадывали загадки и пообещали посещать библиотеку каждую неделю.

Информационный час «Наши любимые актёры» для 9 классов, посвящённый Году российского кино, провела библиотекарь из Новопетровской сельской библиотеки М.К. Кислякова. Мероприятие было посвящено юбилярам отечественного кино – Евгению Леонову в этом году будет 90 лет со дня его рождения, и Леониду Куравлеву, которому исполняется в этом году 80 лет. Библиотекарь рассказала ребятам о

биографии и творчестве знаменитых актёров, используя в том числе электронную презентацию. Школьники ознакомились с книжной выставкой «Чудесный мир кино», где представлены разделы об актёрах российского и советского кино.

Специалистами Новопетровской сельской библиотеки также был проведён исторический час «Международный день памяти жертв фашизма». Ребятам рассказали о том, что эта дата отмечается ежегодно во второе воскресенье сентября. Посвящена она десяткам миллионов жертв нацизма. Школьники узнали историю белорусской деревни Хатынь, в которой фашисты заживо сожгли всё население, о концлагерях: Бухенвальде, Освенциме и Дахау. В завершении мероприятия библиотекари познакомили детей с произведениями А. Адамовича «Хатынская повесть» и «Каратели».

Библиотекарь Юрминской сельской библиотеки С.Г. Носова совместно со школой и фельдшером местного ФАПа провела для старшеклассников час размышлений «Есть ли место алкоголю?». Молодёжи было рассказано о вреде спиртных напитков. Поднимался вопрос о пользе и вреде энергетических напитков. Ребята ответили на анкету «Энергетические напитки – за и против».

Библиотекарь Малоскардинской сельской библиотеки Н.Я. Головатова для женщин клуба «Берегиня» провела беседу «Осенние хлопоты – зимние застолья». Сельские хозяйки делились рецептами заготовок на зиму, дегустировали собственного приготовления блюда. Библиотекарь предложила всем присутствующим на мероприятии ознакомиться с периодическими изданиями, где печатаются различные рецепты.

«Университет третьего возраста»: задачи и перспективы

◆ Наталья ТАЙЛАКОВА

с. Аромашево

В конце прошлого года в Тюменской области запущен в действие социально-значимый проект «Университет третьего возраста». Наш район один из первых включился в реализацию данного проекта, осуществляя которую поручено местному отделению ООО «Союз пенсионеров России». Куратор – заместитель главы по социальным вопросам И.В. Таржеманова. В

приглашаются не только люди старшего возраста, но и среднего, так как им будет полезно узнать всё о своей будущей пенсии. Слушатели уже узнали, что такое обязательное пенсионное страхование и страховая пенсия, сервисы ПФР, познакомились с действующей пенсионной формулой, формой выплат и доставкой пенсии. Ольга Петровна охотно отвечает на все вопросы присутствующих, раздаёт соответствующую литературу.

Факультет «Культура и искусство» – руководитель Светлана Николаевна Вакарина. Занятия проходят регулярно. Руководитель знакомит слушателей с православной и сценической культурой, учит познавать прекрасное, рассказывает об обрядах, праздниках, традициях. В январе, например, проведён праздник «Колядки – Рождественский Сочельник», в апреле – занятие на тему «Великий пост». Хор «Россияночка» под её руководством выступил с концертом в Русаково. Накануне Вербного Воскре-

сенья, Пасхи, Святой Троицы слушатели узнали, как издревле отмечали эти православные праздники на Руси.

Факультет «История родного края» – руководитель Наталья Николаевна Тайлакова. За пять месяцев текущего года прошло семь занятий. Весомую помощь в их проведении руководителю оказывает библиотекарь С.В. Волчек – куратор факультета. Она готовит тематические книжные выставки, слайды, сама выступает с лекциями. Например, при её непосредственном участии прошло занятие по теме «30 лет со дня аварии на Чернобыльской АЭС». Были приглашены живые свидетели тех событий – ликвидаторы аварии В.Г. Задорожный и В.Ф. Евдокин. О подвиге веры священнослужителя Михаила Краснощёговы собравшимся рассказала ученица 11 класса Аромашевской школы Алсу Таржеманова. Эмоционально прошли занятия по темам: «Западно-Сибирское крестьянское восстание», «Рас-

кулачивание и коллективизация в Аромашевском районе», «История образования деревень», «Репрессии на территории района» и другим. Занятия посещают около 30 человек. План работы факультета рассчитан на два года.

Факультет «Здоровье» – руководитель Нина Александровна Артюшина. Врач по образованию, она строит свои занятия с учётом возраста слушателей, состояния их здоровья, даёт практические советы, как улучшить своё самочувствие, всегда выглядеть привлекательно, правильно питаться. Первым и главным помощником при проведении занятий у Нины Александровны является Ольга Дмитриевна Егорова – куратор факультета. Она занимается с союзниками в тренажёрном зале, увлекла многих из них скандинавской ходьбой, оздоровительной гимнастикой. Среди посещающих факультет есть женщины, кому уже за 70 и даже 80 лет.

Факультет «Домоведение» – руководитель Лидия Александ-

ровна Душкина. Эта всесторонне одарённая женщина живёт в Сорочкино и на занятия приезжает на рейсовом автобусе. Здесь её ждут те, кто хочет научиться вязать, шить, плести, изготавливать красивые вещи для себя и внуков. Руководитель охотно передаёт им своё мастерство. На занятия рукодельницы приезжают будущие мастерицы из многих населённых пунктов района.

Факультет «Основы информационной культуры» – руководитель Владимир Леонидович Узенгер. На занятия этого факультета приглашаются люди старшего поколения – те, кто желает освоить компьютер и шагать в ногу со временем. Занятия проходили в Доме детского творчества.

В летнее время занятия факультетов были приостановлены. Осенью они возобновляют свою деятельность. Если вы хотите пополнить багаж своих знаний, отвлечься от домашней работы и болицек, приходите к нам. У нас интересно, комфортно и весело.

Строительство аквапарка продолжается

На 90 % готовы наружные инженерные сети аквапарка, строительство которого полным ходом идет в Тюмени. К осени в цокольное помещение будет подано тепло, что позволит устанавливать оборудование в зимний период.

Как сообщает департамент инвестиционной политики Тюменской области, на строительной площадке аквапарка также завершается работа по возведению цокольного этажа комплекса, параллельно ведутся работы по отсыпке и благоустройству прилегающей территории. Монолитное здание цоколя построено, настройку прибывают металлоконструкции и контейнеры с инженерным оборудованием, а также комплектующими для водно-развлекательной

зоны. Максимальные объемы общественных, монтажных и отделочных работ придется на 2017 год. К апрелю 2018 года новая зона отдыха станет украшением Тюмени, местом притяжения для жителей и значительно увеличит туристический потенциал областного центра.

По оценкам специалистов, в день аквапарк смогут посещать 3 000 человек. В уникальном для России аквапарке нового формата будут не только привычные горки и водные аттракционы, здесь же предусмотрена обширная зона релаксации с саунаами, кафе и разнообразными бассейнами. Стоимость же посещения для семьи будет не выше, чем в Екатеринбурге.

По материалам сайта: kvobzor.ru

СПЕЦИАЛИСТ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Будьте внимательны на воде

 Е.М. МИРОНЧЕНКО
старший госинспектор ГИМС

при температуре воды ниже 2 °C смерть может наступить через 5-8 минут.

Наступила осень, водоёмы остались от летнего зноя, и вода становится всё холоднее и холоднее. В это время водные объекты становятся зоной повышенной опасности. Физические возможности человеческого организма в холодной воде снижаются, это может привести к переохлаждению и нарушению деятельности сердечно-сосудистой системы, время безопасного пребывания человека в воде при температуре воды 2-3 °C оказывается смертельной через 10-15 минут,

Именно поэтому охотникам, рыбакам и просто любителям отдохнуть у водоёмов, которые имеют маломерные суда, необходимо обратить внимание на соблюдение норм и правил безопасного пользования водным транспортом. Следует позаботиться о личной безопасности, обеспечив маломерные суда средствами спасения (спасательные жилеты, медицинская аптечка), которые входят в перечень обязательных норм снабжения моторных лодок, катеров...

ВНИМАНИЕ: ОПАСНОСТЬ!



Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.
Время подписания в печать фактическое 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области**

За главного редактора М.М. Осокина – 8 (34545) 2-11-64.

А.Н. Барабанчиков – ответственный

секретарь (*тел.: 2-30-57*);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом
общественно-политической жизни
(*тел.: 2-30-56*);

И.В. Горбунов – редактор радио

«Говорят Аромашево» (*тел.: 2-13-39*);

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом пи-
сем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);

Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер

(*тел.: 2-11-85*).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за досто-
верность рекламы несут рекла-
модатели.

– Материалы, помеченные зна-
ком «Р», публикуются на догово-
рной основе.

– Точка зрения редакции не всегда
совпадает с мнением авторов
публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию ма-
териалы не рецензируются и не
возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2655 ЭКЗ.**

ЗАКАЗ № 74

ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.

<http://aromashevo.online>

strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!